白城市坚持"三个融入" 推动"扫黄打非"工作取得实效

城市晚报白城讯 近年来,白城市 "扫黄打非"办积极创新工作举措,以 三个融入"助推"扫黄打非"工作再上 新台阶、取得新成效,提高广大群众对 "扫黄打非"的认知度,净化社会环境。

城市晚春 正姓生活

融入农家书屋,倡导绿色阅读。将 农家书屋管理员发展成为"扫黄打非" 宣传员,依托农家书屋组织未成年人开 展读书交流、演讲比赛、小小讲书员等 活动,详细向孩子们介绍非法出版物及 有害信息对身心健康的危害,教会孩子 们辨别非法出版物的方法,引导孩子们 自觉远离非法出版物、主动举报含有不

良内容的非法图书,养成"爱读书,读好 书"的好习惯。今年暑期,全市依托农 家书屋开展活动90余场次,发放"绿书 签"、扇子、纸巾、中性笔等"扫黄打非" 宣传品3000余份。

融入融媒体中心,全面开展宣传。 研究制定将"扫黄打非"进基层工作融入 县级融媒体中心的实施方案,在传统媒 体和新媒体上陆续开设"扫黄打非在行 动""关爱未成年人""护苗"等专栏,及时 宣传"扫黄打非"工作动态,让更多的群 众了解到"扫黄打非"相关知识,倡导广 大群众自觉抵制有害信息和非法出版 物,远离低俗、有害、涉黄涉非的文化产 品。去年以来,共计刊发稿件70余篇。

融入文明实践,共同"护苗"成长。 结合新时代文明实践中心(所、站)的理 论宣讲、志愿服务、文化文艺等活动,把 "扫黄打非"的工作内容有机地融入其 中。今年暑期,全市各地以"护苗"为工 作重点,面向未成年人组织开展了"会 暖春芽、伴爱成长""童心向党 红色故 事展情怀"等活动30余场(次),通过派 发"绿书签"、设立"护苗书架"、开设"护 苗"课堂等方式,多角度护助未成年人 健康成长。

近年来,镇赉县大力发展 庭院经济,将庭院经济作为实 现乡村振兴的一项重要产业 项目来抓,投入大量资金进行 补贴,推动庭院经济蓬勃发 图为坦途镇双山村方志 刚、魏淑香夫妇在庭院种植的 贝贝南瓜实现丰产增收

王凯 摄



创新活动载体 推进文化建设 彰显人文情怀

白城市林科院工会荣获"全国教科文卫体系统模范职工之家"称号

城市晚报白城讯 近日,中国教科 文卫体全国委员会印发了《关于确认全 国教科文卫体系统模范职工之家、模范 职工小家的通知》,白城市林业科学研 究院工会委员会被授予"全国教科文卫 体系统模范职工之家"荣誉称号。

多年以来,他们坚持以高质量党建 引领林草科研高质量发展,创新工会活 动载体,推进科研文化建设,彰显人文 关怀,科研工作者获得感、幸福感持续 提升,凝聚力、向心力大幅增强。

聚焦政治引领,营造良好生态。 们组织党员开展了"赓续红色血脉,传 承红色基因"革命传统教育活动;参观 了中共辽吉省委旧址纪念馆红色教育 基地;"七一"期间向党旗宣誓,并重温了 入党誓词。围绕"党建+社区工作日 "党建+志愿服务""党建+乡村振兴"大 力开展"我为群众办实事"活动。年初 以来,分别进乡村开展帮扶活动13次、 入社区开展清洁活动22次。为社区宣 传栏周围进行绿化,栽植多年生宿根花 卉500余株。利用每周五下午时间,结 合"我为群众办实事"活动,集中开展了 "清洁城市 美丽家园"志愿服务活动。

加强制度建设,提升治理能力。坚 持以改革谋发展,向创新要动力,认真 落立丁会在度丁作任务 积极探索科技 成果转化以及科研费用管理等方面的 制度机制,努力提升治理能力和治理水 平,进一步规范林草科研活动,激发林 草科研人员创新活力和动力。

弘扬过硬作风,确保目标落实。持 续推进作风建设,认真贯彻落实中央八 项规定及其实施细则精神,驰而不息纠 正"四风"。开展了谈心谈话、廉政提 醒,组织干部职工观看《警醒2023》《零 容忍》等警示教育片,着力营造风清气 正的科研氛围和良好政治生态。不断 提升科研思维、科研素养和科研能力, 确保各项目标任务落实落地。

强化理论武装,开展结对共建。 年来,他们聚焦产学研深度融合,全面 创新工会工作"底气"。坚持以党建带 工建、以工建促党建,积极承办学习党 的二十大精神各项活动,认真开展鹤乡 大讲堂,用心办好职工之家。开展科研 攻关"结对子"、思想提升"结伴子"、生活帮扶"结伙子",增强了职工对单位的 认同感和凝聚力。

强化服务保障,提升履职能力。为 了更好地丰富职工的业余文化生活,他 们不断加大经费投入力度,因地制宜, 先后建设了台球室, 职工阅览室等。加 强对职工群众关心的热点难点问题研 究,从大处着眼、小事做起,努力为职工 群众排忧解难,切实维护职工正当权 益。想职工之所想,急职工之所急,进 一步增强职工对工会组织的认同感、亲 切感和归属感,把工会建设成一个让党 放心、职工拥护、群众满意的组织队伍。

大兴科研文化, 夯实阵地建设。8 月1日,开展了"退伍不褪色,科研助绿 色"庆祝建军节系列活动,为继续发扬 军人的优良传统和军人本色,全面贯彻 落实党的二十大精神持续发力;8月14 日至17日,组织队伍代表全市林草系 统,到延边州敦化市参加全省林草系统 职工排球比赛,男队摘得全省本系统排 球赛冠军,女队获得亚军的优异成绩。

白城市林科院工会继续以开展高 质量科研文化为引领,紧紧围绕白城 三四"高质量发展战略,为新时代 林草科研高水平推进、成果高质量转化 作出积极贡献。 记者 张赫

思民生解民难 做实事暖民心

-白城经济开发区社区用情做好民生"小事"

城市晚报白城讯 居民有诉求,社 区来解决。服务无小事,点滴皆关情。 你们心中装着我们,我们的生活才会 更幸福。"日前,来自白城经济开发区幸 福街道光明社区农行小区的几位居民 代表,将一面印有"思民生解民难 做实 事暖民心"的锦旗,交到社区工作人员 的手中,以表达他们的感谢之情。

前不久,幸福街道光明社区农行小 区有居民反映,该小区有段路面出现积 水情况,给居民出行造成不便,希望社 区能帮助解决。农行小区属于老旧小 区,居民们反映的积水路段位于小区内 (即锅炉厂胡同9号楼和11号楼)拐角 处,水深处没过了行人的脚面,给居民 通行造成了不便。社区工作人员到现 场进行情况核实后,立即开展工作。首 先联系专业人员到现场,经过排查确定 是该外下水道堵塞造成路面积水。随 后工作人员将具体情况上报街道,经街

道领导协调相关部门,对堵塞下水道进 行专业的疏通。经过数小时的工作,积 水问题得到了解决,居民们拍手称赞, 感谢社区为居民们解决了一件大难题。

幸福街道光明社区不断强化"马上 就办"的工作作风,力求让群众急难愁 盼的问题能够做到件件有着落、事事有 回音。不断提升为群众办实事、办好事 的能力和效率,"加码"群众的幸福感、 获得感。 记者 蒲秀芳

根据《中华人民共和国人民防空法》有关规定,经 白城市人民政府批准,白城市国防动员办公室定于 2023年9月18日上午9时18分开始对白城市区所有 防空警报器进行试鸣。分别试鸣预先警报、空袭警报、 解除警报三种音响警报信号,时间11分钟。同时,白 城人民广播电台、白城电视台进行三种防空警报信号 演示,望广大市民周知。

> 特此公告 白城市国防动员办公室 2023年9月13日

2023年9月15日

镇赉:稻蟹共养促增收

城市晚报白城讯 稻 花飘香,螃蟹肥美,九月 的镇赉风光正盛。位于 镇赉县哈尔淖的嫩江大 闸蟹国家级生态养殖示 范区内,波光粼粼的水面 上渔船穿梭,呈现出一派 繁忙的丰收景象。

时下,正是母蟹的蟹 黄最为丰富的时期,此时 的蟹黄油脂细腻,味道极 鲜。由于今年雨水较为 充沛,相较于往年,出产 的螃蟹个头更大,肉质也 更加鲜美。

经过一年的辛苦养 殖,镇赉县汇聚农业科技 发展有限公司负责人葛 俊正小心翼翼地把爬满 螃蟹的笼网提到岸上,拎 起沉甸甸的笼网, 葛俊脸 上洋溢着丰收的喜悦。

葛俊告诉记者:"今 年的螃蟹肯定是大丰收 了! 现在,我们公司每天 捕蟹就在10万斤左右, 预计今年总产量可达 120万至150万斤,预计 产值3亿元左右。

据悉,这些捕捞上来 的新鲜螃蟹将通过吉黑 蒙水产品交易市场走向 全国,使三省区的螃蟹产 生聚集效应。

此外,2022年,该公 司与中国科学院在镇赉 县建平乡大岗村撂荒盐 碱地建设了5000亩"以 养促改、节本增效"技术 示范区。通过有机结合 水产养殖与土壤改良的 方式,利用养殖水层条件 与河蟹活动进一步促进 排盐降碱,在改良土壤的 同时获取养殖收益,实现 以养促改、节本增效,使 得土壤盐碱障碍显著消 减,达到"改地适种"的标

同时,汇聚农业还带 动鼓励周边300余户百 姓采取稻蟹共养的方式 来增加收入,通过"企 业+合作社+农户"的模 式以及提供专业的技术 指导,农户的养蟹技术也 在逐年提高。现在,农户 自家每公顷稻田里的螃 蟹 可 为 他 们 增 加 至 少 7000元的收入。

这种一地双收、稻 蟹共养的模式在镇赉县 已屡见不鲜。记者在镇 赉县大屯镇大官村看 -块块四四方方的 水稻田释放着绿色的生 命力,一根根稻穗在秋 日的阳光下随风摇曳。 在环绕稻田四周的水沟 里,平静的水面下正生 长着一只只爬来爬去的 蟹苗。水稻与稻花蟹在

镇赉具生态共养的稻田 里茁壮成长。

镇赉具英台农机农 民专业合作社理事长任 志国向记者介绍:"这是 一种'稻蟹共生'的种植 养殖模式,螃蟹能为水 稻松土、除草、捉虫、施 肥,而水稻也为河蟹净 化了生存环境。'

记者了解到,仅该 合作社的稻蟹共养田面 积就达到了450公顷, 每公顷可产稻米9吨。 过些时日,这些不同品 种的稻米将通过研磨、 包装等多道工序后,发 往北京、上海、深圳、重 庆等地。"像稻花香、长 粒香这种精品米可以卖 到每斤15元至20元不 等,而普诵稻米也能卖 到3元左右。"任志国说。

尽管前段时间高温 多雨,但因选种精准,管 理及时,防灾减灾工作 提前介入,使得水稻长 势喜人,产量稳中有 升。随着丰收在即,农 户们都在积极做着收获 的准备

近年来,镇赉县通 过改良种子、设立科技 示范基地、建设田间气 象站及5G检测系统、无 人机播种等高科技手段 的介入,如今田埂边界 的颜色正逐年由白转 绿。2023年,镇赉县水 稻种植面积为155万亩, 预计产量可达 20.5亿

现在,农民们已经 不再为产量而发愁,而 是把更多的心思用在 "出好米、创好牌、卖好 价"上。"要定时查看水 稻长势、监控气温,还要 挑出杂质和不良粒。"合 作社社员孟庆臣告诉记 者:"我们所有社员都在 加班加占检修农机具。 合作社还派技术员到田 间进行指导,确保粮食 安全。

近年来,镇赉县立足 生态强县发展定位,围绕 落实"三双一旅"产业发 展战略,推动实施"双水 撬动",实现水稻、水产互 促融合,全面推进稻蟹综 合种养健康发展。同时, 充分利用湖水种稻的生 态优势,形成了蟹稻共 育、鸭稻共生等多种生态 种养模式,促进了种植养 殖的融合发展,让种植户 们实现一水两用、一地双 收、一地双赢,真正实现 了"稻因蟹而优,蟹因稻 而贵"的良性循环。

记者 姜宁